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 Commentaire sur 2Corinthiens : Partie 3 [F047iii]

Introduction
Dans la partie II, les chapitres 8-9 traitaient de la documentation de la collecte qui a commencé dans l’Année de Sabbat, la 28e année du Premier Jubilé à Corinthe, dans l’Année de Sabbat en l’an 56 EC (Ère Courante). La séquence de 2Corinthiens semble avoir été écrite en l’an 57 EC qui est la 29e année du Jubilé et la Première Année du Cinquième Cycle de Sabbat. La série suivante des Chapitres 10-13 est considérée comme représentant la lettre écrite par Paul après 1Corinthiens et qui a causé une profonde détresse. On pense qu’elle a été annexée à cette lettre.  
 
Objet des chapitres
Chapitre 10
Paul commence par un appel à la mansuétude et à la bonté de Christ. Il déclare qu’il est humble quand il est au milieu d’eux, mais audacieux quant à leur égard quand il est absent (v. 1). Il supplie que lorsqu’il est présent, il n’aura pas à faire preuve d’audace avec assurance dont il compte user contre certains qui nous soupçonnent d’agir comme le monde (v. 2). Ce texte indique que l’église est toujours divisée par des divisions de factions qui ont été indiquées comme présentes dans 1Corinthiens. Il dit que bien qu’ils vivent dans le monde, ils ne mènent pas une guerre selon la chair. Car leurs armes ne sont pas du monde mais ont le pouvoir divin de détruire les forteresses (vv. 3-4). Il s’agit en fait d’une menace implicite. Il dit que : "Nous détruisons les arguments et toute hauteur qui s’élève contre la Connaissance de Dieu, et amenons toute pensée captive pour obéir à Christ, étant prêts à punir toute désobéissance lorsque votre obéissance sera complète." (vv. 5-6). 
 
Il les réprimande en les invitant à "Regardez ce qui est devant vos yeux. Si quelqu’un est convaincu qu’il appartient à Christ, qu'il se dise bien en lui-même que, comme il est de Christ, nous aussi nous sommes de Christ. Car même si je me vante un peu trop de notre autorité que le Seigneur nous a donnée pour vous édifier et non pour vous détruire, je ne saurais en avoir honte" (vv. 7-8). Il dit : "Je ne semble pas vous intimider par mes lettres. Car ils disent : "Ses lettres sont sévères et fortes, mais quand il est présent en personne, il est faible et son discours sans intérêt." Que ces gens comprennent que ce que nous disons par lettre étant absents, tels aussi nous le sommes lorsque nous sommes présents." (vv. 9-11).  Paul est préoccupé ici par le fait que l’humilité et la douceur manifestées par l’Esprit Saint, même en Moïse et en Christ, soient confondues avec de la faiblesse. Il dit alors : "Non pas que nous nous aventurions à nous égaler ou à nous comparer à certains de ceux qui se recommandent eux-mêmes. Mais quand ils se mesurent les uns par rapport aux autres et se comparent les uns aux autres, ils manquent d’intelligence. (v.12).
 
C’est dans ces divisions entre factions que l’Esprit Saint est affligé et que les divisions sont utilisées par Satan pour diviser le corps de Christ. Ces divisions à Corinthe ont réduit l’église dans une grande mesure dans le futur. Ce péché de créer des divisions et des factions a continué jusqu’au 21e siècle dans les dernières phases des Églises de Dieu dans les systèmes de Sardes et de Laodicée (Apocalypse ch. 3). Le ministère a joué les divisions internes qu’ils ont créées, ou encouragées les uns contre les autres, dans l’acception des personnes (No. 221), en utilisant la diffamation et la calomnie. Ce faisant, et en utilisant également le faux Calendrier Hillel, ou aucun calendrier du tout, ils ont détruit leurs chances d’entrée à la Première Résurrection (No. 143A) et ont consigné les divisions et leur ministère à la Deuxième Résurrection (No. 143B).
 
Paul termine alors le Chapitre 10 à partir du verset 13 : "Mais nous ne nous vanterons pas au-delà des limites, mais nous prendrons, au contraire, pour mesure les limites du partage que Dieu nous a assigné, de manière à nous faire venir aussi jusqu'à vous. Car nous ne dépassons point nos limites, comme si nous n'étions pas venus jusqu'à vous ; car nous avons été les premiers à arriver jusqu’à vous avec l’Évangile de Christ. Nous ne nous vantons pas au-delà de toute mesure dans les travaux d’autrui, mais nous espérons qu’à mesure que votre foi augmente, notre champ parmi vous pourra être considérablement élargi, afin que nous puissions prêcher l’Évangile au delà de chez vous sans nous vanter du travail déjà accompli dans le domaine d’un autre" (vv. 13-16).
 
Il termine en disant : "Que celui qui se vante, se vante dans le Seigneur. Car ce n'est pas l'homme qui se recommande lui-même qui est accepté, mais l'homme que le Seigneur recommande" (vv. 17-18).

 
Chapitre 11
Il dit ensuite : "Je souhaite que vous supportiez de ma part un peu de folie. Supportez-moi. Je ressens une jalousie divine pour vous, car je vous ai fiancés à Christ, pour vous présenter comme une vierge pure pour son unique mari. Mais je crains que, comme le serpent a trompé Ève par sa ruse, vos pensées se soient égarées et se soient détournées de la sincère et pure dévotion à Christ" (vv. 1-3).

 
Ici, il implique essentiellement qu’ils sont induits en erreur, égarés par un faux esprit ainsi que par de faux enseignants. Il poursuit à partir du verset 4 : "Car si quelqu’un vient vous prêcher un autre Jésus que celui que nous avons prêché, ou si vous recevez un autre esprit que celui que vous avez reçu, ou si vous embrassez un évangile différent de celui que vous avez accepté, vous vous y soumettez assez facilement" (v. 4).
 
Il traite ensuite de ces affirmations concernant les apôtres ‘par excellence’ avec lesquels il semble être comparé. "Je pense que je ne suis pas du tout inférieur à ces apôtres par excellence. Même si je ne suis pas qualifié pour parler, je ne le suis point dans la connaissance ; de toutes les manières, nous vous l’avons montré clairement et en toutes choses (vv. 5-6). 
 
À partir du verset 7, il s’interroge sur ce qui les a poussés à le déprécier. Il dit : "Ai-je commis un péché en m’abaissant pour que vous soyez élevés, parce que je vous ai prêché l’Évangile de Dieu gratuitement, sans frais ?" Il dit alors qu’il a dépouillé d’autres Églises, en acceptant leur soutien, afin de servir Corinthe (vv. 7-8).
 
Il écrit alors concernant ses besoins quand il était chez eux, à partir du verset 9 : "Et quand j’étais chez vous et dans le besoin, je n’ai accablé et n’ai été à charge à personne, car mes besoins ont été fournis par les frères qui venaient de Macédoine. Je me suis donc abstenu et je m’abstiendrai de vous accabler de quelque manière que ce soit. Par la vérité de Christ qui est en moi, ce sujet de gloire ne me sera pas enlevé dans les régions de l’Achaïe. Et pourquoi ? Parce que je ne vous aime pas ?... Dieu le sait ! (vv. 9-11).
 
Ces paroles sont des réprimandes répétitives de déloyauté parmi les frères corinthiens qui ont été séduits par de faux apôtres, qui cherchent à saper Paul et son équipe dans l’Évangile. La mauvaise application des enseignements de Paul se poursuit encore jusqu’à ce jour en lui attribuant un antinomisme (cf. Paul Partie I : Paul et la Loi (No. 271)).
 
Paul continue alors au verset 12 : "Et ce que je fais, je vais continuer à le faire, pour ôter ce prétexte à ceux qui cherchent un prétexte, afin qu'ils soient trouvés tels que nous dans les choses dont ils se glorifient. Car de tels hommes sont de faux apôtres, des ouvriers trompeurs, se déguisant en apôtres de Christ. Et ce n'est pas étonnant, car même Satan se déguise en ange de lumière. Il n’est donc pas étrange que ses serviteurs se déguisent aussi en serviteurs de la justice. Leur fin correspondra à leurs œuvres" (vv. 12-15).
 
À partir du verset 16, il les avertit à nouveau : "Je le répète que personne ne me pense stupide ; mais même si vous le pensez, acceptez-moi comme un imbécile, afin que moi aussi je puisse me vanter un peu. Il qualifie ensuite ce texte au verset 17. (ce que je dis, je le dis non avec l’autorité du Seigneur, mais comme un insensé, dans cette confiance vantardise ; puisque beaucoup se vantent de choses du monde ; moi aussi je vais me vanter) (vv. 17-18)." Car vous supportez volontiers les imbéciles, étant sages vous-mêmes ! (v. 19).
 
 Il continue (vv. 20-21) : Car vous le supportez si un homme fait de vous esclaves, ou s’attaque à vous, ou s’empare de vous, ou vous frappe au visage. À ma grande honte, je dois dire que nous étions trop faibles pour cela !
 
Paul procède ensuite à décrire son héritage et ses qualifications à partir des versets 21b-33 et 12:1-13 : "Mais quoi quelqu’un ose se vanter – je parle comme un imbécile – moi aussi je l’ose. Paul procède ensuite à se décrire en tant qu’un Hébreu, descendant d’Abraham, serviteur de Christ avec des œuvres bien plus grandes, beaucoup plus d’emprisonnements, d’innombrables coups, souvent près de la mort, cinq fois il reçoit quarante coups de fouet moins un, trois fois battu avec des verges, une fois il a été lapidé. Trois fois, il a fait naufrage avec une nuit et un jour à la dérive en mer. Il était en danger contre les fleuves, les brigands, les Juifs, les Gentils, dans la ville et dans le désert, en mer, contre de faux frères. Il était dans le labeur et les difficultés, avec de nombreuses nuits sans sommeil, dans la faim et la soif, souvent sans nourriture, dans le froid et l’exposition.
 
Il dit alors (v. 28) : Et sans parler d’autres choses, je suis assiégé chaque jour par l’anxiété que me donnent toutes les églises. Au verset 29, Paul demande : Qui est faible et moi non faible ? Qui vient à tomber, que je ne brûle ?
 
À partir des versets 30-33, il écrit des choses dont il pourrait se vanter et qui montrent en fait sa faiblesse. Il déclare que Dieu et Christ savent qu’il ne ment pas. À Damas, le roi Arétas faisait garder Damas pour le saisir, mais on le fit descendre dans un panier par une fenêtre, le long du mur et il lui a échappé.
 
Chapitre 12. 
Paul continue d’énumérer ses réalisations dans les visions et les révélations du Seigneur (v. 1).
 
À partir du verset 2, il énumère un homme qui, quatorze ans auparavant (prob. en l’an 41 EC, la 14e Année de Sabbat), a été pris au Troisième ciel et aurait entendu des choses qui ne pouvaient pas être racontées. Il devait se vanter de cet homme, mais pas de ses propres faiblesses. Il a reçu une épine sur son côté pour l’empêcher d’être trop exalté (v. 7). Trois fois, il a demandé au Seigneur qu’elle le quitte, mais Il ne l’a pas fait. On lui a dit par l’Esprit que la Grâce de Dieu lui est rendue suffisante car Sa puissance s’accomplit dans la faiblesse (v. 9). De cette façon, pour l’amour de Christ, il se contente de faiblesses, de difficultés, de persécutions et de calamités car quand il est faible, c’est alors qu’il est fort (par sa confiance en la puissance et la grâce de Dieu).
 
À partir des versets 11-13, Paul déclare qu’il a été un insensé. Les Corinthiens l’y ont contraint parce que c'est par eux qu’il devait être recommandé. Car il n’était en rien inférieur à ces faux apôtres, même s’il prétend qu’il n’était rien. Il dit que les signes d’un véritable apôtre ont été exécutés parmi eux en toute patience, avec des signes et des merveilles et des œuvres puissantes. Il demande alors : "Car en quoi avez-vous été moins favorisés que les autres églises, sinon en ce que je ne vous ai point été à charge ? Pardonnez-moi ce tort." Cela leur a été dit sarcastiquement comme une réprimande (voir ci-dessous).
 
À partir du verset 14, Paul dit que pour la troisième fois, il est prêt à venir vers eux, mais il ne veut pas être un fardeau. Il ne cherche pas ce qui leur appartient, mais eux.  Il dit alors que ce n'est pas, en effet, aux enfants à amasser pour leurs parents, mais aux parents pour leurs enfants. Il dit qu'il dépensera très volontiers et se dépensera lui-même pour leurs âmes, dût-il, en les aimant davantage, et être moins aimé par eux. Aux versets 16-18, il ajoute alors une autre réprimande à leur égard en disant : "Mais étant donné que je ne vous ai point été à charge, j’ai été rusé, dites-vous, et ai tiré profit de vous par ruse. Il demande alors : Ai-je profité de vous par l’intermédiaire de l’un de ceux que je vous ai envoyés ? J’ai exhorté Titus à aller chez vous et j'ai envoyé le frère avec lui. Titus (Tite), a-t-il profité de vous ? N’avons-nous pas agi dans le même esprit ? N’avons-nous pas pris les mêmes démarches ?"
 
À partir des versets 19 et suivants, Paul demande : "Avez-vous pensé depuis le début que nous nous défendons auprès de vous ? C’est aux yeux de Dieu que nous avons parlé en Christ et tout cela pour votre édification, bien-aimés. Paul exprime alors la préoccupation qu’il craint qu’il puisse venir et de ne pas trouver à son arrivée ce qu’il souhaite et qu'ils ne le trouvent tel qu'ils le souhaitent et craint peut-être de trouver des querelles, de la jalousie, la colère, l’égoïsme, la calomnie, des commérages, la vanité et du désordre (v. 20).  
 
Tous ces péchés sont causés par les factions d’une église non dirigée par l’Esprit Saint et il semble que ceux-ci soient devenus évidents d’après les rapports donnés à Paul. Il le confirme dans le commentaire suivant (v. 21) où il dit : "Je crains que, quand je reviendrai, mon Dieu ne m’humilie devant vous, et que je n’aie à pleurer sur beaucoup de ceux qui ont péché précédemment et qui ne se sont pas repentis de l’impureté, de l’immoralité et des dissolutions auxquelles ils se sont livrés.
 
Chapitre 13
Paul conclut alors cette lettre par le Résumé du Chapitre 13. Il dit encore une fois de plus que c’est la Troisième fois qu’il vient vers eux. Une action disciplinaire est envisagée car il dit que toute accusation doit être soutenue par le témoignage [ou déposition] de deux ou trois témoins. Il dit qu’il a averti ceux qui ont péché avant ainsi que tous les autres. Il les avertit ici, bien qu’étant absent, comme il l’a fait lors de sa deuxième visite, que s’il revient, il ne les épargnera pas, car ils veulent voir la preuve que Christ parle en Paul. Christ n’est pas faible pour les traiter, mais il est puissant en eux (vv. 1-3). Paul dit : Car il a été crucifié dans la faiblesse, mais vit par la puissance de Dieu. Car nous sommes faibles en lui, mais en traitant avec eux (à Corinthe), ils vivront avec Christ par la puissance de Dieu (v. 4). 
 
À partir du verset 5, Paul les exhorte alors à s’examiner eux-mêmes pour savoir s’ils sont dans la foi et s’accrochent à la foi. De s’éprouver eux-mêmes ; ne réalisent-ils pas que Christ est en eux ? à moins qu’ils ne réussissent pas à passer le test. Il dit qu’il espère qu’ils découvriront que tous, y compris Paul, n'ont pas échoué. Il dit qu’ils prient Dieu pour qu’ils ne fassent pas de mal – non pour paraître eux-mêmes approuvés, mais afin qu’ils puissent pratiquer ce qui est juste, même si nous semblons avoir échoué (v. 7).  Il dit : Ils ne peuvent rien faire contre la vérité ; mais seulement pour la vérité.  Il dit alors : "Car nous sommes heureux quand nous sommes faibles, tandis que vous êtes forts". Ce pour quoi Paul dit qu’ils prient, c’est l’amélioration de Corinthe (vv. 8-9).  
 
À partir du verset 10, Paul dit qu’il écrit cela pendant qu’il est loin d’eux, de sorte que quand il vient à eux, il n’a pas à être aussi sévère dans l’utilisation de son autorité, que le Seigneur lui a donnée pour l’édification et non pour la démolition.
 
Il dit au verset 11 : Au reste frères, adieu. Réparez vos voies, écoutez mon appel, soyez d’accord les uns avec les autres, vivez en paix, et que le Dieu d’amour et de paix soit avec eux. Saluez-vous les uns les autres par un saint baiser. Tous les saints vous saluent. 
 
Le verset 14 se termine par : Que la grâce du Seigneur Jésus-Christ et l’Amour de Dieu et la Communion de l’Esprit Saint soient avec vous tous !
 
Ceci termine la lettre des chapitres 10-13. Si ce n’était pas la lettre sévère à laquelle Paul se réfère, alors on aurait détesté en être le destinataire. Cette lettre est à part entière et semble être sans aucun doute la lettre à laquelle Paul se réfère, qui, pour une raison quelconque, a été placée à la fin de 2Corinthiens. C’était une grave réprimande à l’Église Corinthienne et une accusation directe contre la conduite et les attitudes des frères. Rien de ce qui a été écrit dans l’Esprit Saint à l’intention de l’Église n’a été perdu.
*****
 
2Corinthiens (LSG)
Chapitre 10
1 Moi Paul, je vous prie, par la douceur et la bonté de Christ, - moi, humble d'apparence quand je suis au milieu de vous, et plein de hardiesse à votre égard quand je suis éloigné, - 2 je vous prie, lorsque je serai présent, de ne pas me forcer à recourir avec assurance à cette hardiesse, dont je me propose d'user contre quelques-uns qui nous regardent comme marchant selon la chair. 3 Si nous marchons dans la chair, nous ne combattons pas selon la chair. 4 Car les armes avec lesquelles nous combattons ne sont pas charnelles ; mais elles sont puissantes, par la vertu de Dieu, pour renverser des forteresses. 5 Nous renversons les raisonnements et toute hauteur qui s'élève contre la connaissance de Dieu, et nous amenons toute pensée captive à l'obéissance de Christ. 6 Nous sommes prêts aussi à punir toute désobéissance, lorsque votre obéissance sera complète. 7 Vous regardez à l'apparence ! Si quelqu'un se persuade qu'il est de Christ, qu'il se dise bien en lui-même que, comme il est de Christ, nous aussi nous sommes de Christ. 8 Et quand même je me glorifierais un peu trop de l'autorité que le Seigneur nous a donnée pour votre édification et non pour votre destruction, je ne saurais en avoir honte, 9 afin que je ne paraisse pas vouloir vous intimider par mes lettres. 10 Car, dit-on, ses lettres sont sévères et fortes ; mais, présent en personne, il est faible, et sa parole est méprisable. 11 Que celui qui parle de la sorte considère que tels nous sommes en paroles dans nos lettres, étant absents, tels aussi nous sommes dans nos actes, étant présents. 12 Nous n'osons pas nous égaler ou nous comparer à quelques-uns de ceux qui se recommandent eux-mêmes. Mais, en se mesurant à leur propre mesure et en se comparant à eux-mêmes, ils manquent d'intelligence. 13 Pour nous, nous ne voulons pas nous glorifier hors de toute mesure ; nous prendrons, au contraire, pour mesure les limites du partage que Dieu nous a assigné, de manière à nous faire venir aussi jusqu'à vous. 14 Nous ne dépassons point nos limites, comme si nous n'étions pas venus jusqu'à vous ; car c'est bien jusqu'à vous que nous sommes arrivés avec l'Évangile de Christ. 15 Ce n'est pas hors de toute mesure, ce n'est pas des travaux d'autrui, que nous nous glorifions ; mais c'est avec l'espérance, si votre foi augmente, de grandir encore davantage parmi vous, selon les limites qui nous sont assignées, 16 et d'annoncer l'Évangile au delà de chez vous, sans nous glorifier de ce qui a été fait dans les limites assignées à d'autres. 17 Que celui qui se glorifie se glorifie dans le Seigneur. 18 Car ce n'est pas celui qui se recommande lui-même qui est approuvé, c'est celui que le Seigneur recommande.
 

Chapitre 11
1 Oh ! si vous pouviez supporter de ma part un peu de folie ! Mais vous, me supportez ! 2 Car je suis jaloux de vous d'une jalousie de Dieu, parce que je vous ai fiancés à un seul époux, pour vous présenter à Christ comme une vierge pure. 3 Toutefois, de même que le serpent séduisit Ève par sa ruse, je crains que vos pensées ne se corrompent et ne se détournent de la simplicité à l'égard de Christ. 4 Car, si quelqu'un vient vous prêcher un autre Jésus que celui que nous avons prêché, ou si vous recevez un autre Esprit que celui que vous avez reçu, ou un autre Évangile que celui que vous avez embrassé, vous le supportez fort bien. 5 Or, j'estime que je n'ai été inférieur en rien à ces apôtres par excellence. 6 Si je suis un ignorant sous le rapport du langage, je ne le suis point sous celui de la connaissance, et nous l'avons montré parmi vous à tous égards et en toutes choses. 7 Ou bien, ai-je commis un péché parce que, m'abaissant moi-même afin que vous fussiez élevés, je vous ai annoncé gratuitement l'Evangile de Dieu ? 8 J'ai dépouillé d'autres Eglises, en recevant d'elles un salaire, pour vous servir. 9 Et lorsque j'étais chez vous et que je me suis trouvé dans le besoin, je n'ai été à charge à personne ; car les frères venus de Macédoine ont pourvu à ce qui me manquait. En toutes choses je me suis gardé de vous être à charge, et je m'en garderai. 10 Par la vérité de Christ qui est en moi, je déclare que ce sujet de gloire ne me sera pas enlevé dans les contrées de l'Achaïe. 11 Pourquoi ?... Parce que je ne vous aime pas ?... Dieu le sait ! 12 Mais j'agis et j'agirai de la sorte, pour ôter ce prétexte à ceux qui cherchent un prétexte, afin qu'ils soient trouvés tels que nous dans les choses dont ils se glorifient. 13 Ces hommes-là sont de faux apôtres, des ouvriers trompeurs, déguisés en apôtres de Christ. 14 Et cela n'est pas étonnant, puisque Satan lui-même se déguise en ange de lumière. 15 Il n'est donc pas étrange que ses ministres aussi se déguisent en ministres de justice. Leur fin sera selon leurs œuvres. 16 Je le répète, que personne ne me regarde comme un insensé ; sinon, recevez-moi comme un insensé, afin que moi aussi, je me glorifie un peu. 17 Ce que je dis, avec l'assurance d'avoir sujet de me glorifier, je ne le dis pas selon le Seigneur, mais comme par folie. 18 Puisqu'il en est plusieurs qui se glorifient selon la chair, je me glorifierai aussi. 19 Car vous supportez volontiers les insensés, vous qui êtes sages. 20 Si quelqu'un vous asservit, si quelqu'un vous dévore, si quelqu'un s'empare de vous, si quelqu'un est arrogant, si quelqu'un vous frappe au visage, vous le supportez. 21 J'ai honte de le dire, nous avons montré de la faiblesse. Cependant, tout ce que peut oser quelqu'un, - je parle en insensé, - moi aussi, je l'ose ! 22 Sont-ils Hébreux ? Moi aussi. Sont-ils Israélites ? Moi aussi. Sont-ils de la postérité d'Abraham ? Moi aussi. 23 Sont-ils ministres de Christ ? -Je parle en homme qui extravague. -Je le suis plus encore : par les travaux, bien plus ; par les coups, bien plus ; par les emprisonnements, bien plus. Souvent en danger de mort, 24 cinq fois j'ai reçu des Juifs quarante coups moins un, 25 trois fois j'ai été battu de verges, une fois j'ai été lapidé, trois fois j'ai fait naufrage, j'ai passé un jour et une nuit dans l'abîme. 26 Fréquemment en voyage, j'ai été en péril sur les fleuves, en péril de la part des brigands, en péril de la part de ceux de ma nation, en péril de la part des païens, en péril dans les villes, en péril dans les déserts, en péril sur la mer, en péril parmi les faux frères. 27 J'ai été dans le travail et dans la peine, exposé à de nombreuses veilles, à la faim et à la soif, à des jeûnes multipliés, au froid et à la nudité. 28 Et, sans parler d'autres choses, je suis assiégé chaque jour par les soucis que me donnent toutes les Églises. 29 Qui est faible, que je ne sois faible ? Qui vient à tomber, que je ne brûle ? 30 S'il faut se glorifier, c'est de ma faiblesse que je me glorifierai ! 31 Dieu, qui est le Père du Seigneur Jésus, et qui est béni éternellement, sait que je ne mens point !... 32 À Damas, le gouverneur du roi Arétas faisait garder la ville des Damascéniens, pour se saisir de moi ; 33 mais on me descendit par une fenêtre, dans une corbeille, le long de la muraille, et j'échappai de leurs mains.
 

Chapitre 12
1 Il faut se glorifier... Cela n'est pas bon. J'en viendrai néanmoins à des visions et à des révélations du Seigneur. 2 Je connais un homme en Christ, qui fut, il y a quatorze ans, ravi jusqu'au troisième ciel si ce fut dans son corps je ne sais, si ce fut hors de son corps je ne sais, Dieu le sait). 3 Et je sais que cet homme si ce fut dans son corps ou sans son corps je ne sais, Dieu le sait) 4 fut enlevé dans le paradis, et qu'il entendit des paroles ineffables qu'il n'est pas permis à un homme d'exprimer. 5 Je me glorifierai d'un tel homme, mais de moi-même je ne me glorifierai pas, sinon de mes infirmités. 6 Si je voulais me glorifier, je ne serais pas un insensé, car je dirais la vérité ; mais je m'en abstiens, afin que personne n'ait à mon sujet une opinion supérieure à ce qu'il voit en moi ou à ce qu'il entend de moi. 7 Et pour que je ne sois pas enflé d'orgueil, à cause de l'excellence de ces révélations, il m'a été mis une écharde dans la chair, un ange de Satan pour me souffleter et m'empêcher de m'enorgueillir. 8 Trois fois j'ai prié le Seigneur de l'éloigner de moi, 9 et il m'a dit : Ma grâce te suffit, car ma puissance s'accomplit dans la faiblesse. Je me glorifierai donc bien plus volontiers de mes faiblesses, afin que la puissance de Christ repose sur moi. 10 C'est pourquoi je me plais dans les faiblesses, dans les outrages, dans les calamités, dans les persécutions, dans les détresses, pour Christ ; car, quand je suis faible, c'est alors que je suis fort. 11 J'ai été un insensé : vous m'y avez contraint. C'est par vous que je devais être recommandé, car je n'ai été inférieur en rien aux apôtres par excellence, quoique je ne sois rien. 12 Les preuves de mon apostolat ont éclaté au milieu de vous par une patience à toute épreuve, par des signes, des prodiges et des miracles. 13 En quoi avez-vous été traités moins favorablement que les autres Eglises, sinon en ce que je ne vous ai point été à charge ? Pardonnez-moi ce tort. 14 Voici, pour la troisième fois je suis prêt à aller chez vous, et je ne vous serai point à charge ; car ce ne sont pas vos biens que je cherche, c'est vous-mêmes. Ce n'est pas, en effet, aux enfants à amasser pour leurs parents, mais aux parents pour leurs enfants. 15 Pour moi, je dépenserai très volontiers, et je me dépenserai moi-même pour vos âmes, dussé-je, en vous aimant davantage, être moins aimé de vous. 16 Soit ! je ne vous ai point été à charge ; mais, en homme astucieux, je vous ai pris par ruse ! 17 Ai-je tiré du profit de vous par quelqu'un de ceux que je vous ai envoyés ? 18 J'ai engagé Tite à aller chez vous, et avec lui j'ai envoyé le frère : est-ce que Tite a exigé quelque chose de vous ? N'avons-nous pas marché dans le même esprit, sur les mêmes traces ? 19 Vous vous imaginez depuis longtemps que nous nous justifions auprès de vous. C'est devant Dieu, en Christ, que nous parlons ; et tout cela, bien-aimés, nous le disons pour votre édification. 20 Car je crains de ne pas vous trouver, à mon arrivée, tels que je voudrais, et d'être moi-même trouvé par vous tel que vous ne voudriez pas. Je crains de trouver des querelles, de la jalousie, des animosités, des cabales, des médisances, des calomnies, de l'orgueil, des troubles. 21 Je crains qu'à mon arrivée mon Dieu ne m'humilie de nouveau à votre sujet, et que je n'aie à pleurer sur plusieurs de ceux qui ont péché précédemment et qui ne se sont pas repentis de l'impureté, de l'impudicité et des dissolutions auxquelles ils se sont livrés.
 
Chapitre 13
1 Je vais chez vous pour la troisième fois. Toute affaire se réglera sur la déclaration de deux ou de trois témoins. 2 Lorsque j'étais présent pour la seconde fois, j'ai déjà dit, et aujourd'hui que je suis absent je dis encore d'avance à ceux qui ont péché précédemment et à tous les autres que, si je retourne chez vous, je n'userai d'aucun ménagement, 3 puisque vous cherchez une preuve que Christ parle en moi, lui qui n'est pas faible à votre égard, mais qui est puissant parmi vous. 4 Car il a été crucifié à cause de sa faiblesse, mais il vit par la puissance de Dieu ; nous aussi, nous sommes faibles en lui, mais nous vivrons avec lui par la puissance de Dieu pour agir envers vous. 5 Examinez-vous vous-mêmes, pour savoir si vous êtes dans la foi ; éprouvez-vous vous-mêmes. Ne reconnaissez-vous pas que Jésus-Christ est en vous ? à moins peut-être que vous ne soyez réprouvés. 6 Mais j'espère que vous reconnaîtrez que nous, nous ne sommes pas réprouvés. 7 Cependant nous prions Dieu que vous ne fassiez rien de mal, non pour paraître nous-mêmes approuvés, mais afin que vous pratiquiez ce qui est bien et que nous, nous soyons comme réprouvés. 8 Car nous n'avons pas de puissance contre la vérité ; nous n'en avons que pour la vérité. 9 Nous nous réjouissons lorsque nous sommes faibles, tandis que vous êtes forts ; et ce que nous demandons dans nos prières, c'est votre perfectionnement. 10 C'est pourquoi j'écris ces choses étant absent, afin que, présent, je n'aie pas à user de rigueur, selon l'autorité que le Seigneur m'a donnée pour l'édification et non pour la destruction. 11 Au reste, frères, soyez dans la joie, perfectionnez-vous, consolez-vous, ayez un même sentiment, vivez en paix ; et le Dieu d'amour et de paix sera avec vous. 12 Saluez-vous les uns les autres par un saint baiser. 13 Tous les saints vous saluent. 14 Que la grâce du Seigneur Jésus-Christ, l'amour de Dieu, et la communication du Saint-Esprit, soient avec vous tous !
 
Notes de Bullinger sur 2Corinthiens, les Chapitres 10-13 (pour la version KJV) [disponibles en anglais uniquement] 

Chapter 10
Verse 1
beseech. Greek parakaleo. App-134.
by. Greek. die. App-104. 2 Corinthians 10:1.
meekness. Greek. praotes. See 1 Corinthians 4:21.
gentleness. Greek epieikeio. Only here and Acts 24:4. (clemency). The adjective epieikes occurs in Philippians 1:4, Philippians 1:5 (moderation).
Christ. App-98.
in presence = according to (Greek. kata. App-104.) outward appearance (prosopon).
base = lowly. Greek. tapeinos. See Romans 12:16.
among. Greek. en. App-104.
am bold. Greek. tharred. See 2 Corinthians 5:6.
toward. Greek. eis. App-104. This refers to what his opponents said of him (2 Corinthians 10:10).
 
Verse 2
beseech = pray. Greek. deomai. App-134.
not. Greek. me App-105.
that = the.
confidence. Greek. pepoithesis. App-150.
think = reckon.
be bold = dare, as 12. Greek. tolmao. Tharreo expresses "confidence", tolmao carries the feeling into action.
against. Greek. epi. App-104.
some. Greek tines. App-124.
according to. Greek. kata, as in 2 Corinthians 10:1.
 
Verse 3
in. Greek. en. App-104.
not. Greek. ou. App-105.
war. Greek. strateuomai Seo 1 Corinthians 9:7.
after = according to, as above.
 
Verse 4
weapons. Greek. hoplon. See 2 Corinthians 6:7.
warfare. Greek. atrateia. Only here and 1 Timothy 1:18.
carnal. Greek. sarkikos. See Romans 7:14 and 1 Peter 2:11.
mighty. Greek. dunatos. Same as "able", 2 Corinthians 9:8.
through = by. No preposition. Dative case.
God. App-98.
to. Greek. pros. App-104.
pulling down = destruction. Greek. kathairesis. Only here, 2 Corinthians 10:8, and 2 Corinthians 13:10. The verb in 2 Corinthians 10:5.
strong holds. Greek. ochuroma. Only occurance.
 
Verse 5
imaginations = thoughts, or reasonings. Greek. logismos. Only here and Romans 2:15.
high thing. Greek. hupsoma. Only here and Romans 8:39.
exalteth. Greek. epairo. See Acts 1:9.
against. Greek. kata. App-104.
knowledge. Greek. gnosis. App-152.
bringing, he. Greek. aichmalotizo. See Romans 7:23.
thought. Greek. noema. See 2 Corinthians 2:11.
to. Greek. eis. App-104.
 
Verse 6
revenge = avenge. Greek. ekdikeo. See Luke 18:3, and Compare 2 Corinthians 7:11.
disobedience. Greek. parakoe. See Romans 5:19.
fulfilled. Greek. pleroo. App-125.
 
Verse 7
look on. Greek. blepo. App-13.
outward appearance. Greek. prosopon, as in 2 Corinthians 10:1.
If. App-118.
any man = any one. Greek. tis. App-123.
trust. Greek. peitho. App-150.
of = from. Greek. apo. App-104. All texts save L give epi with genitive App-104.
even so are we = so are we also.
 
Verse 8
though = if. App-118.
boast = glory. Greek. kauchaonmai. See Romans 2:17.
of = concerning. Greek. peri. App-104.
authority. Greek. exousia. App-172.
Lord. App-98. A:
hath given = gave.
for. Greek. eis. App-104.
edification. Greek. oikodome. See 1 Corinthians 3:9.
be ashamed. Greek. oischunoenai. Occurs elsewhere, Luke 16:3. Philippians 1:1, Philippians 1:20. 1 Peter 4:16; 1 John 2:22. The more frequent word in N.T. is kataischuno. See Romans 5:5.
 
Verse 9
That = In order that. Greek. hina.
terrify. Greek. ekphobeo. Only here.
 
Verse 10
weighty. Greek. barus. See Acts 20:29.
powerful. Greek. ischuros. Compare App-172.
presence. Greek. parousia. See Matthew 24:3.
weak. As 1 Corinthians 1:27.
speech. Greek. logos. App-121.
contemptible = of no account. Greek. exoutheneo. See Acts 4:11.
 
Verse 11
in. No preposition. Dative case.
word. Greek. logos. Same as "speech" above.
Verse 12
dare. Same as "be bold", 2 Corinthians 10:2.
make . . . of the number. Greek. enkrino, to judge or reckon among. Only here. App-122.
compare. Greek. sonkrino. App-122.
some. Greek. tines. App-124.
commend. Greek. sunistano, See Romans 3:5.
by = among. Greek. en. App-104.
are not wise = do not understand. First occurrence Matthew 13:13.
 
Verse 13
not. Greek. ouchi, App-105.
of = with reference to. Greek. eis. App-104.
things without our measure. Literally the unmeasured (Greek. ametros, only here and 2 Corinthians 10:15) things.
rule. Greek kanon. Occurs elsewhere, verses: 2 Corinthians 10:15-16. Galatians 1:6, Galatians 1:16, Philippians 3:16. Hence English "canon".
distributed. Greek. merizo. See 1 Corinthians 7:17.
reach = arrive. Greek. ephikneomai. Only here and 2 Corinthians 10:14.
even unto you = unto (Greek. (achri, as far as) you also.
 
Verse 14
stretch . . . beyond. Greek. huperekteino, stretch out over. Only
here. unto. Greek. eis. App-104.
gospel. Compare App-140.
 
Verse 15
of = in. Greek. en. App-104.
other men"s, Greek. attotrios. App-124.
faith. Greek. pistil. App-150.
enlarged = magnified. Greek. megatuno. See Acts 5:13.
by = in. Greek. en. App-104.
abundantly = unto (Greek. eis) abundance.
 
Verse 16
preach the gospel Greek. euangetizo. App-121.
in = unto. Greek. eis, as above.
beyond. Greek. huperekeina. Only here.
another man"s. Greek. allotrios, as in 2 Corinthians 10:15.
line. Same as "rule", 2 Corinthians 10:13.
 
Verse 17
glorieth. Same as boast, 2 Corinthians 10:8. The quotation is from Jeremiah 9:24.
LORD. App-98.
 
Verse 18
approved. Greek. dokimos. See Romans 14:18,
 
Chapter 11
Verse 1
Would to God. See 1 Corinthians 4:8.
bear with. Gr anechomai. See Luke 9:41.
folly. Greek. aphroaunt. Only here, verses: 2 Corinthians 11:17, 2 Corinthians 11:21, and Mark 7:22. Compare 22Colossians 11:16.
bear = ye do bear.
 
Verse 2
jealous. Gr. zeloo See Acts 7:9,
godly = of God. App-98. It means a great jealousy. Compare Acts 7:20.
jealousy. Greek. zelos. See Acts 5:17,
have. Omit.
espoused. Greek. harmoza. Only here.
husband. Greek aner. App-123.
chaste. Greek. hagnos. See 2 Corinthians 7:11.
Christ. App-98.
 
Verse 3
lest by any means. Greek. me pos.
beguiled = deceived. Greek. exapatao. See Romans 7:11.
through = in. Greek. en. App-104.
subtilty = craftiness. Greek. panourgia. See Luke 20:23
minds. Greek. noema. See 2 Corinthians 2:11; 2 Corinthians 3:14.
corrupted. Greek. phtheiro. See 1 Corinthians 3:17.
from. Greek. apo. App-104
simplicity. Greek. haptotes. See 2 Corinthians 1:12,
in = towards. Greek. eis. App-104.
 
Verse 4
if. App-118.
preacheth. On. kerusso. App-121.
another. Greek. allos. App-124.
Jesus. App-98.
not. Greek. ou. App-106.
another. Greek hetaros. App-124.
spirit. App-101., Compare verses: 2 Corinthians 11:13-15,
another. Greek. heteros as above. Compare Galatians 1:1, Galatians 1:6, Galatians 1:7.
gospel. Compare App-140.
ye might, &c. The meaning is, if the false teacher professed to bring a fresh gospel, might be some excuse for their hearing what he had to say, that it is the same as Paul"s message.
 
Verse 5
suppose = reckon.
was . . . behind. Greek. hustero, See. Cor. 2 Corinthians 1:7.
not a whit = in nothing. Greek. medeis. Whit is the O. E, wiht (wight), a person or thing.
very chiefest. Greek. huper (App-104) lian (exceeding). Farrar translated "extra-super
apostles. App-189. This is said ironically of the claims of those who decried him.
 
Verse 6
though = even if. App-118.
rude. Greek. idiotes. See Acts 4:13.
speech. Greek. logos. App-121.
knowledge. Greek. gnosis. App-132.
throughly = in (Greek. en) every way.
made manifest. Greek. phaneroo. App-106.
among. Greek. eis. App-104.
in. Greek. en. App-104,
 
Verse 7
offence = sin. Greek. harnartia. App-128.
abasing. Greek. tapeinoo, Compare tapeinosis, Acts 8:33.
that = in order that. Greek. hina.
exalted. Greek. hubsoo. See John 12:32,
have. Omit.
preached. Greek. euangelizo. App-121.
God. App-98.
freely. Greek dorean.
As a free gift. See Romans 3:24.
 
Verse 8
robbed. Greek. sulao. Only here. Compare Acts 19:37.
other. Greek. allos, as in 2 Corinthians 11:4. Compare 2 Corinthians 11:9.
churches. App-186.
wages. Greek. opsonion. See Romans 6:23.
to do you service. Lit, for (Greek. pros. App-104.) the service (Greek. diakonia. App-190.) of you.
 
Verse 9
with. Greek. pros, as above.
wanted = was in need, Greek. hustereo, as in 2 Corinthians 11:5.
was chargeable = distressed. Greek. katanarkao. Only here and 2 Corinthians 12:13, 2 Corinthians 12:14.
no man. A double negative here. Greek. ou oudeis.
that which was lacking to me = my need. Greek. husterema. See 1 Corinthians 16:17.
which = when they.
Macedonia. See Acts 18:5.
supplied. Greek. prosanapleroo. See 2 Corinthians 9:12. Compare Philippians 1:4, Philippians 1:15, Philippians 1:16.
from being, &c. Literally unburdensome. Greek. abares. Only here.
unto = to.
 
Verse 10
no man, &c. Literally this glorying shall not (Greek. ou) be stopped (Greek. phrasso. See Romans 3:19) to (Greek. eis) me.
boasting. Greek. kauchesis. See Romans 3:27,
regions. Greek. klima, See Romans 15:23.
Verse 11
love. Greek. agapao. App-132.
knoweth. Greek. oida. App-132.
 
Verse 12
occasion. Greek. aphorme. See Romans 7:8.
desire. Greek thelo. App-102.
wherein = in (Greek. en) what.
glory. Greek kauchaomai. See Romans 2:17.
 
Verse 13
false apostles. Greek. pseudapostotos. Only here. Compare 2 Corinthians 11:26 and 2 Peter 2:1,
deceitful. Greek. dolios. Only here. The verb in Romans 3:13.
transforming themselves. Greek. metaschematizo. See 1 Corinthians 4:6.
into. Greek. eis. App-104.
the. Omit
 
Verse 14
no. Greek. no, as 2 Corinthians 11:4.
light. Greek. phos. App-130. See 2 Corinthians 2:11. Revelation 2:24.
 
Verse 15
ministers. Greek. diakonos. App-190.
righteousness. Greek. dikaiosune. App-191.
according to. Greek. kata, App-104.
 
Verse 16
no. Greek. me. App-105.
man = one. Greek. tin. App-123.
fool, Greek. aphron. See Luke 11:40. The fifth, sixth, and seventh one. in this verse and 2 Corinthians 11:19. Compare aphrosune, 2 Corinthians 11:12.
otherwise = not. Greek. me, as above.
boast = glory, as in 2 Corinthians 11:12.
 
Verse 17
speak. Greek. laleo. App-121.
after = according to. Greek. kata, as in 2 Corinthians 11:15.
Lord. App-98.
foolishly = in (Greek. en) folly (2 Corinthians 11:1).
confidence. See 2 Corinthians 9:4. Compare Philippians 1:3, Philippians 1:4-6.
 
Verse 18
Seeing that = Since.
I, &c. Read I also, U.
 
Verse 19
suffer. Same as "bear with", 2 Corinthians 11:1.
gladly. Greek. hedeos. Only here, 2 Corinthians 12:9, 2 Corinthians 12:15. Mark 8:12, Mark 8:37,
seeing, &c. Literally being wise.
 
Verse 20
bring. into bondage = enslave. Greek. katadouloo. Only here and Galatians 1:2, Galatians 1:4. Compare App-190.
devour. Greek. katesthio. Elsewhere, Matthew 23:14. Mark 12:40. Luke 20:47, Galatians 1:5, Galatians 1:15. Revelation 11:5.
exalt. Greek epoira. See Acts 1:9.
on = upon. Greek. eis. App-104.
 
Verse 21
as concerning = according to, or by way of. Greek. kata, as in verses: 2 Corinthians 11:15, 2 Corinthians 11:17.
reproach = shame. Greek. atimia. See Romans 1:26.
though = that.
weak. Supply the Ellipsis with "as they say",
whereinsoever = in (Greek. en) whatever.
any. Greek. tis, as in 2 Corinthians 11:16.
is bold, am bold = dares, dare. See 2 Corinthians 10:2.
 
Verse 22
Are they Hebrews? &c. These questions are an example of the Figure of speech Epiphoza. App-6.
 
Verse 23
as a fool = being beside myself. Greek. paraphroneo. Compare 2 Peter 2:15 (madness).
more. Greek. huper (App-104., here used adverbially). The Ellipsis of any object adds emphasis.
labours. Greek kopos. See 2 Corinthians 11:27.
more abundant. See 2 Corinthians 1:12.
above measure. Greek huperballontos. Only here. Compare 2 Corinthians 3:10 (excel). See Acts 16:23.
more frequent. Same as "more abundant", above.
 
Verse 24
Of = By. Greek. hupo. App-104.
forty. See Deuteronomy 25:3.
save = beside. Greek para. App-104.
 
Verse 25
beaten, he. Greek. rhabdizo. See Acts 16:22.
stoned. At Lystra, Acts 14:19.
suffered shipwreck = was shipwrecked. Greek. nauageo. Only here and 1 Timothy 1:19.
a night and a day. Greek nuchthemeron. Only here.
been. Literally made, i.e. spent.
deep. Greek. buthos. Only here. Before this was written Paul made at least seven voyages. Acts 13:4, Acts 13:13; Acts 14:26; Acts 16:11; Acts 18:18, Acts 18:19, Acts 18:21; Acts 2:12, Acts 2:13; and possibly many more.
 
Verse 26
journey = inv. Greek. hodoiporia. Only here and John 4:6. Compare Acts 10:9.
perils. Greek. kindunos. Only in this verse and Item. 2 Corinthians 8:35,
robbers = bandits. Greek. lestes. See John 18:40.
by = from. Greek. ek. App-104.
countrymen = nation. Greek. genos. See Mark 7:26. Galatians 1:1, Galatians 1:14.
heathen. Greek. ethnos Genitive translation "nation", or" Gentile"; "heathen "here, Acts 4:25. Galatians 1:1, Galatians 1:16; Galatians 2:9; Galatians 3:8. "
among. Greek. en. App-104.
false brethren. Greek. pseudadelphos. Only here and Galatians 2:4, compare 2 Corinthians 11:13. Only a few of these dangers and sufferings are described in Paul"s history as recorded in Acts.
 
Verse 27
weariness. Same as "labours", 2 Corinthians 11:23.
painfulness. Greek. mochthos. Only here, 1 Thessalonians 2:9. 2 Thessalonians 3:8.
watehings. Greek. agrupnia. See 2 Corinthians 6:5.
thirst. Greek. dipsos. Only here.
cold. Greek. psuchos. See Acts 28:2.
nakedness. Greek. gumnotes. See Romans 8:35, and compare 1 Corinthians 4:11.
 
Verse 28
Beside = Apart from.
those . . . are = the things.
without. Greek parektos. Compare Acts 26:29.
that which . . . me. Literally my crowd. Greek. epieustasis. Only here and Acts 24:12.
daily. Greek. kath (App-104.) hemeran. The daily crowd of matters demanding his attention. Besides the letters which have come down to us, he must have written many others in answer to those from his convents. See, Cor. 2 Corinthians 5:9; 2 Corinthians 7:1.
 
Verse 29
offended. Greek. skandalizo. See 1 Corinthians 8:13.
burn. Greek. puroomai. See 1 Corinthians 7:9. Here it means, with zeal or indignation.
 
Verse 30
which concern = of.
 
Verse 31
Father. App-98.
Lord. App-98.
Jesus Christ. App-98. but the texts omit "Christ".
blessed. Greek. eulogetos. See 2 Corinthians 1:3.
for evermore. App-161.
 
Verse 32
governor. Greek. ethnarches. Only here. It means a prefect.
Aretas. The father-in-law of Herod Antipas. App-109,
kept . . . with a garrison = guarded. Greek. phroureo. Only here, Galatians 1:3, Galatians 1:23. Philippians 1:4, Philippians 1:7. 1 Peter 1:5.
desirous = wishing. Greek. thelo. App-102, but the texts omit.
apprehend. Greek. piazo. See John 11:57. No doubt to please the Jews in Damascus. Compare Acts 12:3; Acts 24:27; Acts 20:9.
 
Verse 33
through. Greek. dia. App-104. 2 Corinthians 11:1.
window. Greek. thuris. See Acts 20:9.
basket. Greek. sargane. Only here. In Acts 9:25 the word is spuris.
let down. Greek. chalao. See Luke 5:4,
by. Greek. dia, as above.
 
Chapter 12
Verse 1
not. Greek. ou. App-105.
glory. Greek. kauchaomai. See Romans 2:19.
I will = But I will.
to = unto. Greek. eis. App-104.
visions. Greek. optasia. See Acts 26:19
revelations. Greek. apokalupsis. App-106.
Lord. App-98.
 
Verse 2
knew. Greek. oida. App-132. The 2nd Perf. with sense of the Present Tense.
man. Greek. anthropos. App-129.
in. Greek. en. App-104.
Christ. App-98.
above, &c. Literally before (Greek. pro. App-104. xiv) four-teen years.
cannot tell = know (Greek. oida as above) not (Greek. au).
out of = without. Greek. ektos. See 1 Corinthians 6:18.
God. App-98.
caught up = caught away. Greek. harpazo. See John 10:12.
to = as far as. Greek. heos.
heaven. Singular. See Matthew 6:9, Matthew 6:10.
 
Verse 4
into. Greek. eis. App-104.
paradise. See note on Ecclesiastes 2:5,
unspeakable. Greek. arretos. Only here.
words, Greek. rhema. See Mark 9:32.
utter. Greek. laleo. App-121. Paul was alive, and whether be was carried away bodily, as Phillip was (Acts 8:39), or not, he knew not, nor can we, only God knows. He may have been as Ezekiel was (Ezekiel 8:3), or John (Revelation 1:10).
 
Verse 5
Of = On behalf of. Greek. huper. App-104.
but = except. Greek. ei me.
infirmities = weaknesses. Same word in 2 Corinthians 9:10.
 
Verse 6
though = if, App-118.
desire. Greek. thelo. App-102.
fool. Greek. aphron. See Luke 11:40. This is the eighth occurance of the word, and the ninth is in 2 Corinthians 12:11.
forbear = spare. Greek. pheidomai. See Acts 20:29.
lest. Greek. me. App-105.
any man = anyone. Greek. tis. App-123.
think = reckon.
of = with reference to. Greek. eis. App-104.
above. Greek. huper. App-104.
seeth. Greek. blepo. App-133.
of. Greek. ek. App-104.
 
Verse 7
lest = in order that (Greek. hina). . . not (Gr, me, as above).
exalted . . . measure = over-exalted. Greek. huperairomai. Only here and 2 Thessalonians 2:4.
through = by. No preposition. Dative case.
abundance = excellence. Greek. huperbole.
thorn. Greek. skolops. Only here in N.T. Found in the Septuagint Numbers 33:55. Ezekiel 28:24. Hosea 2:6. Also in the Papyri.
the = a.
messenger. Greek. angelos
to = in order that (Greek. hina) he (or it) should.
buffet. Greek. kolaphizo. See 1 Corinthians 4:11,
 
Verse 8
For = In behalf of. Greek. huper. App-104.
besought. Greek. parakaleo. App-134.
Lord. App-98.
that = in order that. Greek. hina.
from. Greek. apo. App-104.
 
Verse 9
unto = to.
grace. App-184.
My. The texts omit.
strength. Greek dunamis. App-172.
is made perfect. Greek. teleioo. App-125.
Most gladly. Greek. hedista. Neut. Plural Superlative of hedus; used adverbially.
power. Greek. dunamis, as above.
rest, i.e. as a tent is spread over one. Greek. episkenoo. Only here. John uses skenoo in 2 Corinthians 1:14. See note there.
upon. Greek. epi. App-104.
 
Verse 10
reproaches = insults. Greek. hubris. See Acts 27:10.
distresses. Greek. steuachoria. See 2 Corinthians 6:4.
for. sake. Greek. huper. App-104.
 
Verse 11
in glorying, The texts omit.
Commended. Greek. sunistemi. See 2 Corinthians 3:1,
of = by. Greek. hupo. App-104.
nothing. Greek. oudeis.
am I behind. Greek hustereo. See Romans 3:23, and Compare 2 Corinthians 11:5 and 1 Corinthians 1:7.
very chiefest. See 2 Corinthians 11:5.
apostles. App-189.
though = even if. Greek. ei (App-118. a) kai.
 
Verse 12
signs. Greek. semeion. App-176.
among. App-104.
wonders. Greek. teras. App-176.
mighty deeds = powers. Greek. dunamis. App-176.
 
Verse 13
were inferior. Greek. hetiaomai. Only here and 2 Peter 2:19-20. Literally, "were worsted".
to = beyond. Greek. huper. App-104.
Other. = the rest of. App-124 2 Corinthians 124:3.
churches. App-186.
except. Greek. ei me. Some as "but", 2 Corinthians 12:5
was . . . burdensome. Greek. katanarkao. See 2 Corinthians 11:9.
forgive. Greek. chartizomai. App-184.
wrong. Greek. adikia. App-128.
 
Verse 14
Behold. Greek. idou. App-133.
third time, See 2 Corinthians 13:1 and Introduction Notes.
to = unto. Greek. pros. App-104.
to you. The texts omit.
children. Greek. teknon. App-108.
lay up = treesnro up. Greek. thesaurizo. As 1 Corinthians 18:2 (in store).
 
Verse 15
spend. Greek. dapanao. See Acts 21:24.
be spent. Greek. ekdapanao. Spend out, exhaust. Only her
You = your souls (App-110.)
love. Greek. agapao. App-136.
 
Verse 16
burden. Greek. katatareo. Only here.
being. Greek. huparcho. It means being essentially, from the beginning. See Luke 9:48.
crafty. Greek. panourgos: Only here. Compare Luke 20:23. These words are spoken ironicelly, quoting what his opponents alleged.
 
Verse 17
Did I. The question, expecting a negative answer, is introduced by me.
make a gain. Greek. pleonekteo. See 2 Corinthians 2:11.
by. Greek. dia. App-104. 2 Corinthians 12:1.
any. Greek. tis, as in 2 Corinthians 12:6.
sent. Greek. apostello. App-174.
unto. Greek. pros, as in 2 Corinthians 12:14.
 
Verse 18
with, &c. Greek. sunopostello. App-174. Only here.
a = the. See 2 Corinthians 8:18.
spirit. App-101. Put by Figure of speech Metonymy for mind. The internal purpose, in contrast with the external walk.
steps. Greek. ichnos. See Romans 4:12.
 
Verse 19
excuse ourselves = are making an apology. Greek. apologeomai. See Acts 19:33.
speak. Greek. laleo, as in 2 Corinthians 12:4.
dearly beloved. Greek. agapetos. App-136.
edifying. Greek. oikodome. See 1 Corinthians 3:9.
 
Verse 20
lest = lest in any way. Greek. me pos.
would = wish. Greek. thelo. App-102.
debates. Greek. eris, strife. See Romans 1:29.
envyings = jealousies. Greek. zelos. See Acts 5:17.
wraths. Greek. thumos. Occurs eighteen times. Transl, "wrath except Romans 2:3 (indignation), and Revelation 16:19; Revelation 19:15 (fierceness).
strifes. Greek. eritheia. Occurs seven times. Translated "strife", except Romans 2:8, Philippians 1:1, Philippians 1:16 (contention).
backbitinge. Greek. katalalia, speaking against. Only here and 1 Peter 2:1.
whisperings. Greek. psithurismos. Only here and Ecclesiastes 1:10, Ecclesiastes 1:11 (enchantment, i.e. the muttering of the charmer). The verb occurs 2 Samuel 12:19. Psalms 41:7. See also Romans 1:29.
swellings. Greek. phusiosis. Only here. Compare 1 Corinthians 4:6.
tumults. Greek. akataslasia. See Luke 21:9.
 
Verse 21
humble. Greek. tapeinoo. See 2 Corinthians 11:7.
among = before. Greek. pros. App-104.
bewail = mourn for.
which = of those who.
sinned already = sinned before. Greek. proarnartano. Only here and 2 Corinthians 13:2. Compare App-128.
have. repented = repented. Greek. metanoeo. App-111.
not. Greek. me. App-105.
of = over. Greek. epi. App-104.
lasciviousness. Greek. aselgeia. First occurance: Mark 7:22.
 
Chapter 13
Verse 1
third. See 2 Corinthians 12:11.
to = unto. Greek. pros. App-104.
In. Greek. epi. App-104.
witnesses. See p. 1511.
word. Greek. rhema. See Mark 9:32.
be established = stand. The reference is to Deuteronomy 19:15. Compare Matthew 18:16.
 
Verse 2
told. before, foretell. Greek. prolego, as Galatians 1:6, Galatians 1:21.
if I were = being.
I write. The texts omit.
heretofore, &c. = have sinned before. See 2 Corinthians 12:21.
other = the rest. Greek. loipos. App-124.
if. App-118.
again. Literally for (Greek. eis) again.
not. Greek. ou. App-100.
spare. Greek. pheidomai. See Acts 20:29.
 
Verse 3
proof. Greek. dokime. See 2 Corinthians 2:8.
Christ. App-98.
speaking. Greek. laleo. App-121.
in. Greek. en. App-104.
Which = Who.
to you-ward = unto Greek. eis. App-104. you.
is mighty. Greek. dunateo. Only here. See 2 Corinthians 8:8.
 
Verse 4
For = For indeed.
though. Most of the texts omit.
through = out. of Greek. ek. App-104.
liveth. App-110.
by = oat of. Greek. ek, as above.
power. Greek. dunamis. App-172. Compare Ephesians 1:19, Ephesians 1:20.
God. App-98.
with. Greek. sun. App-104.
 
Verse 5
Examine = Try. In John 6:6, prove,
whether = if. App-118.
faith. Greek. pistis. App-160.
Know. Greek. epiginosko. App-132.
Jesus Christ. App-98.
except = if (Greek. ei. App-118) . . . not (Greek. me, App-106) in some respect (Greek. tis).
reprobates. Greek. adokimos. See Romans 1:28.
 
Verse 6
trust = hope.
know. Greek. ginosko. App-132.
 
Verse 7
pray. Greek. euchomai. App-134.
do no = should not (Greek. me) do anything (Greek. medets). A double negative.
evil. Greek kakos. App-128.
that = sin order that. Greek. hina.
appear. Greek. phaino. App-108.
approved. Greek. dotkimos. See Romans 14:18.
honest. See 2 Corinthians 8:21.
 
Verse 8
nothing = not (Greek. ou. App-106.)
any thing. (Greek. tis. App-123.)
against. Greek. kata. App-104.
for = on behalf of. Greek. huper. App-104.
 
Verse 9
also we wish = we pray for (Greek. euchomai. App-134.) also.
perfection. Greek. katartisis. Only here. Compare 2 Corinthians 13:11 and App-125.
 
Verse 10
Therefore = On account of (Greek. dia. App-104.) this.
lest = in order that Greek. hina) . . . not (Greek. me. App-105).
use sharpness = act severely.
use. Greek chraomai. See Acts 27:3,
sharpness. Greek. apotomos. Only here and Titus 1:13. Compare Romans 11:22.
according to. Greek. kata. App-104.
power = authority. Greek. erousia. App-172.
Lord. App-98.
hath given = gave.
to = for. Greek. eis. App-104.
edification. Greek oikodome. See 1 Corinthians 3:9.
destruction. Greek kathairesis. See 2 Corinthians 10:4.
 
Verse 11
Finally = For the rest. Greek. Ioipon. See a Cor. 2 Corinthians 1:16.
Be perfect. Greek. katartizo. App-125.,
be of good comfort = be encouraged. Greek. parakaleo. App-134.
be of one mind = mind (Greek. phroneo) the same thing. Compare Romans 12:16; Romans 15:5. Philippians 1:2, Philippians 1:2; Philippians 3:16; Philippians 3:4, Philippians 3:2.
live in peace. Greek. eireneuo, as Romans 12:18,
love. Greek. agape. App-133.
with. Greek. en, App-104.
 
Verse 12
Greet = Salute. Greek. aspazomai. See Acts 20:1.
with. Greek. en. App-104.
 
Verse 13
saints. See Acts 9:13. salute. Same as "greet", 2 Corinthians 13:12.
 
Verse 14
grace. Greek. charis. App-184. Compare 2 Corinthians 8:9, 2 Thessalonians 1:12. 1 Timothy 1:14. 2 Timothy 2:1.
communion = fellowship. Greek. koinenia, as 1 Corinthians 1:9.
Ghost = Spirit. App-101.
Note the order in this benediction.
 
(
